



## Niederschrift

---

### **Sitzung der Ortsteilvertretung Innenstadt**

<b>Sitzungstermin:</b>	Mittwoch, 04.03.2020
<b>Sitzungsbeginn:</b>	18:02 Uhr
<b>Sitzungsende:</b>	19:32 Uhr
<b>Raum, Ort:</b>	Senatssaal des Rathauses, Markt, 17489 Greifswald

#### **Anwesend**

Vorsitzende/r  
Patrick Leithold

Mitglied  
Michael Hosang  
Gernot Drewes  
Tom Beyer  
Erich Cymek  
Yvonne Görs  
Sven Krauel  
Timo Neder  
Dr. Thomas Meyer

Vertretung für: Johann Röper

#### **Abwesend**

Mitglied  
Johann Röper

entschuldigt

# Tagesordnung

## Öffentliche Sitzung

- 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
- 2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung
- 3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.01.2020
- 4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen
- 5 Mitteilungen der Verwaltung
- 6 Mitteilungen des/r Vorsitzenden
- 7 Beschlusskontrolle
- 7.1 Vorkaufsrechtssatzung Steinbeckervorstadt **SPD-Fraktion** BV-P/07/0079-01
- 8 aktueller Stand Sanierung Arndtstrasse
- 9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen
  - 9.1 Betreuung und Verbleib der wildlebenden Hauskatzen im Gebiet der Verlängerten Scharnhorststraße - Bebauungsplan Nr. 114 **Tierschutzbund Greifswald und Umgebung e.V.** OTB/07/0047
  - 9.2 Wiederherstellung der Antennenanlage **Deutscher Amateur-Radio-Club e.V.** OTB/07/0055
  - 9.3 Internationales Streetart-Sommerfest **Initiative für Kunst und Streetart-Kultur in MV** OTB/07/0056
  - 9.4 12. Fleischervorstadtflohmarkt am 14. Juni 2020 **Organisationsteam FVS Flohmarkt** OTB/07/0058
  - 9.5 Sommerfeste der Vereine **Klang und Farben e.V.** OTB/07/0064

- |      |   |              |
|------|---|--------------|
| 9.6  | Hoffest 2020<br><b>AG Hoffest, Allgemeiner Studierendenausschuss der<br/>Universität Greifswald</b>                             | OTB/07/0066  |
| 9.7  | Unterstützung für Spielplatzpflege<br><b>Obstbausiedlungsgenossenschaft eG</b>  | OTB/07/0067  |
| 9.8  | Sicherheitsbeschilderung "Bikepark Am Gorzberg"<br><b>HSG Universität Greifswald e. V. Team Radsport</b>                        | OTB/07/0061  |
| 10   | Beratung der Beschlussvorlagen  |              |
| 10.1 | Satzung über die Aufhebung des Vorhaben -und<br>Erschließungsplans Nr. 31 - Am Gorzberg -, Entwurfs-<br>und Auslegungsbeschluss | BV-V/07/0151 |
| 11   | Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder<br>der Ortsteilvertretung  |              |
| 12   | Ende der Sitzung  |              |

# Protokoll

## Öffentliche Sitzung

---

### **1 Eröffnung der Sitzung, Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit**

Der Vorsitzende eröffnet Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. 9 Mitglieder sind anwesend. Damit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

Protokoll führt Herr Drewes

---

### **2 Feststellung von Änderungsbedarf zur Tagesordnung**

Nachträglich eingegangene Anträge zum Ortsteilbudget werden unter TOP 9 eingefügt

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
9	0	0

---

### **3 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.01.2020**

mit redaktionellen Änderungen

#### **Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
8	0	1

---

### **4 Fragen, Vorschläge und Anregungen der Einwohner/innen**

keine

---

---

## **5 Mitteilungen der Verwaltung**

keine

---

## **6 Mitteilungen des/r Vorsitzenden**

Treffen aller Vorsitzenden der Ortsteilvertretungen und eines Stellvertreters/einer Stellvertreterin mit der Verwaltungsspitze – für diese Ortsteilvertretung: Herr Leithold und Herr Hosang:

- Die als Anlage beigefügten Hinweise wurden beim Treffen ausgegeben und sollen in einer der nächsten Sitzungen besprochen werden, um Rückinformationen an die Verwaltung zu den Vorschlägen zu geben.
- Anfragen an OTV sind ausschließlich über Kanzlei der Bürgerschaft zu richten
- 28.3. „Greifswald räumt auf“
- 28.3. Ehrenamtsmesse im PLM

Anlage 1      Hinweise zur Änderung der Richtlinie des Budgets der Ortsteilvertretungen nichtöffentlich

---

## **7 Beschlusskontrolle**

---

### **7.1 Vorkaufsrechtssatzung Steinbeckervorstadt      BV-P/07/0079-01**

#### **Abstimmungsergebnis:**

Vertagt in nächste Sitzung

---

## **8 aktueller Stand Sanierung Arndtstrasse**

Frau Hanke stellt den aktuellen Stand vor.  
Der Zeitplan verschiebt sich wegen Regenentwässerung.

Rederecht für Gäste: einstimmig

Herr Witt und Herr Scheffelke: Weiterhin stellt die Reduzierung der Parkplätze ein Problem dar. Die grundsätzliche Sinnhaftigkeit der Sanierung wird in Frage gestellt.

Frau Hanke: Eine Abwassererneuerung muss sein. Aussagen zum Zeitplan sind zur Zeit nicht möglich.  
Parkplätze quer zur Fahrtrichtung im südl. Teil ergeben keinen Gewinn an Parkplätzen.

Herr Leithold fragt, ob Meinungsbild abgestimmt werden soll: 6 dafür, 3 Enthaltungen

Meinungsbild bzgl Maßnahmen Arndtstraße 3/5/1

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
3	5	1

- Anlage 1 Präsentation zur Umgestaltung der Arndtstraße öffentlich
- Anlage 2 Lageplanauszug zur Prüfung des Schrägparkens öffentlich
- Anlage 3 Straßenquerschnitt - Schrägparker öffentlich

---

**9 Abstimmung über Anträge gemäß der Richtlinie zum Budget der Ortsteilvertretungen**

---

**9.1 Betreuung und Verbleib der wildlebenden Hauskatzen im Gebiet der Verlängerten Scharnhorststraße - Bebauungsplan Nr. 114**

**OTB/07/0047**

Der Vorsitzende stellt fest, dass, wenn alle vorliegenden Anträge positiv beschieden werden würden, das Jahresbudget für 2020 nahezu ausgeschöpft wäre.

Antrag auf 1.000 € geändert.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	0	2

---

**9.2 Wiederherstellung der Antennenanlage**

**OTB/07/0055**

Keine Anmerkungen

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
einstimmig	0	0

---

**9.3 Internationales Streetart-Sommerfest****OTB/07/0056**

Antrag auf 1.980 € geändert.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
7	1	1

---

**9.4 12. Fleischervorstadtflorhmarkt am 14. Juni 2020****OTB/07/0058**

Keine Anmerkungen

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
einstimmig	0	0

---

**9.5 Sommerfeste der Vereine****OTB/07/0064**

Antrag auf 700 € geändert.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
6	1	2

---

**9.6 Hoffest 2020****OTB/07/0066**

Antrag auf 2.000 € geändert.

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
einstimmig	0	0

---

**9.7 Unterstützung für Spielplatzpflege**

**OTB/07/0067**

**Abstimmungsergebnis:**

vertagt

---

**9.8 Sicherheitsbeschilderung "Bikepark Am Gorzberg"**

**OTB/07/0061**

**Abstimmungsergebnis:**

vertagt

---

**10 Beratung der Beschlussvorlagen**

---

**10.1 Satzung über die Aufhebung des Vorhaben -und Erschließungsplans Nr. 31 - Am Gorzberg -, Entwurfs- und Auslegungsbeschluss**

**BV-V/07/0151**

Keine Wortmeldungen

**Abstimmungsergebnis:**

Ja-Stimmen	Nein-Stimmen	Enthaltungen
einstimmig	0	0

---

**11 Vorschläge, Anregungen und Fragen der Mitglieder der Ortsteilvertretung**

keine



---

**12 Ende der Sitzung**

Ende der Sitzung um 19:32 Uhr

Vorsitz:

Protokollant/in:

---

Patrick Leithold

---

Gernot Drewes